

温暖郑州 · 冬季救助

# 大爱郑州 因善举而格外温暖

本报记者 孙志刚 党贺喜 安群英 王思俊 栾月琳 文/图

气温骤降,为让困难群众温暖过冬,政府出台保障机制、关爱举措,给予政策资金支持;社会爱心单位也纷纷慷慨解囊,献爱心、捐物资,把关爱送到困难群众家中。大爱郑州,因善举而格外温暖。寒冬料峭,爱心宛若春风吹遍这座文明之城。



棉纺路街道办事处工作人员慰问困难群众

## 金水区 扶贫济困献真情

增棉衣、添棉被、购食品、注资金……进入11月份以来,随着天气直线降温,金水区对困难群众的关爱持续升温。

金水区民政局充分依托网格化管理,加大巡查力度,强化街道救助措施,成立了由该局领导班子带队的巡查小组,不间断夜查流浪乞讨人员。重点对偏僻的街道、桥涵、隧道、地下人行通道、废弃建筑物等可能容纳生活无着人员过夜的地点进行排查。发现露宿人员时,区分不同情况,进行救助和劝导。针对辖区低保家庭中重度残疾的辖区群众及已确认的困境儿童,分别给予每人1000元的残疾人救助金和每人500元的学习用品补助金。

据了解,目前金水区民政局已将统一采购的300件棉衣、260条棉被及食品等全部下拨到辖区各个办事处,用于冬季救助物资使用。金水区救助站重新添置救助物资,并对站内工作人员进行了消防、卫生、救助管理制度等相关专业知识的培训,以保证每个进站的求助人员都能得到妥善救助。

截至目前,金水区共救助人员3057人次,出动车辆466车次。金水区民政局社会科科长王义彬表示,将继续关注天气变化,加大救助力度。

## 中原区 结对帮扶困难群众

11月28日,中原区绿东村街道思源社区低保户安伟家来了一批熟悉的客人,社区书记及工作人员为他送来水果并放发了爱心超市购物卡。“以后想买什么,直接到超市去选。”听着社区书记的嘱咐,安伟心里格外温暖。

老旧小区困难群众多,文明单位结对帮扶献爱心。在中原区,各级政府关爱困难群众持续进行,文明单位结对帮扶与社区共建活动开展得如火如荼。市16中为中原区棉纺路街道四棉西社区送去休闲椅、办公用品;市环境监察支队为中原区三官庙街道中原路一社区捐赠一批爱心物资;市51中到中原区航海西路街道帝湖花园东社区开展了学雷锋志愿服务活动,组织师生捐助,帮助困难群众过冬。市51中还在校园举行捐赠活动,共捐赠棉衣3333件,图书4110册。

中供养和分散供养的形式让特困户老有所养。在秦岭路街道铺西社区西社区晚晴养老服务站,记者看到生活在这里的十几位老人的一日三餐都有专业社工照料,饮食起居照顾得无微不至。“住在这里简直比家里还好。”老人们高兴地说。对于居家养老的,社区关爱不断。中原区林山寨街道办事处一社区还组织社区工作人员和居民志愿者聚在一起包团圆饺子,送到高龄老人、空巢老人、孤寡老人家中。

## 二七区 分类施助驱寒冬

这个寒冬,为让流浪乞讨人员感受到温暖,二七区实施分类施助举措。

二七区救助站承担着郑州市60%以上流浪乞讨人员的救助工作。“救助站每个月能救助150多人,最多的一天救助12个人。”刚入冬,二七区救助站就忙个不停,站长李德龙介绍说。

我市冬季专项救助工作启动以来,二七区救助站已经在物资、房间、生活等方面做好充分准备,持续开展街头夜巡,各街道办事处也迅速行动,成立关爱小组送温暖、送关爱。依托网格化管理,开展“寒冬送温暖”专项救助流浪乞讨人员行动,每天由值班负责人带队,对辖区流浪乞讨人员进行全面巡查,并提供食品、棉衣等防寒保暖物品。截至目前,共出动592人次、76车次,妥善救助流浪乞讨人员4名。铭功路街道启动流浪乞讨人员救助专项行动后,优化救助措施,加大排查,形成了街道科室、社区、楼院三级联动,民政、计生、市政、综治巡防多方参与,对流浪乞讨人员进行全天候分类施助的救助体系。

据了解,今年以来,二七区救助站工作人员已护送40多名流浪乞讨人员安全回到家乡,几名长期在郑州街头流浪的老人,被安排到家乡敬老院入住。

为让困难群众温暖过冬,二七区福华街道成立温暖小组,摸清辖区孤寡老人、残疾人、低保户等弱势群体具体情况,建档立卡,并自筹资金购买米面油、棉被等慰问品,由该街道主要领导带队送到140余名困难群众家中。

## 管城区 保障机制来护航

为做好冬季流浪乞讨人员救助工作,管城区认真落实,上下联动,形成合力,采取多种形式进行妥善救助,及时为困难群体提供帮助。

日前,管城区南曹乡在“寒冬送温暖”行动排查过程中,发现南曹村至曹古寺村的道路旁的机井房里有一名流浪乞讨人员。乡民政办工作人员立即赶赴现场,发放棉大衣等御寒物资,开车将其送往救助站。

11月21日,东大街街道办事处启动“寒冬送暖”流浪乞讨人员集中救助专项行动,承诺一小时内赶赴现场对流浪人员实施救助,24小时保持热线电话畅通做好服务接待;陇海路街道建立和完善巡查工作长效机制;紫荆山南路街道开展“温暖绿城在行动”冬季专项救助活动,采取“定人员、定片区、定岗位”的方式,迅速开展沿街乞讨人员、流浪人员

和滞留返乡农民工等排查工作,做到早发现早救助。管城区慈善总会在入冬之际,通过开展一系列不同层次的帮扶活动,形成覆盖精准的救助网络。相继开展“慈善济困、情暖环卫”困难环卫工人慈善救助、“爱心早餐暖环卫”金岱环卫工免费早餐、“情暖夕阳”关爱三无孤寡老人等一系列关爱活动,切实提升困难群众的幸福感,让他们感受到党和政府的温暖。

## 惠济区 冬季帮扶暖人心

天气日渐转冷,困难群众、残疾朋友的生活是否有着落?连日来,记者走访惠济区相关单位和部门,看到令人暖心的一个个场景。

在惠济区残联,花园口镇残联联合红树林老年疗养院举办的“善美缘关爱残障老人暖冬行动启动仪式”上,惠济区残联为老人们送去棉衣、手套等保暖用品。现场还组织河南师范大学新联学院太极拳社、惠济区残疾人艺术团等单位为

疗养院的老人们表演了丰富多彩的文艺节目。志愿服务队还发动社会爱心人士为老人捐款捐物,为残疾五保老人购买了一批尿不湿、保暖衣。

长兴路街道积极准备,提前入手,多措并举,积极做好弱势群体、特困群众救助帮扶工作。该街道积极做好专项资金发放工作,持续加强低保金、医疗救助金、孤儿救助金等专项资金的监督,坚决杜绝

## 普通高等学校艺术类招生实施办法公布

本报讯(记者 王红)2018年高考艺术类考生如何报考?11月29日,省招考公布了《河南省2018年普通高等学校艺术类招生实施办法》,今年艺术类统考与去年保持一致,共分7类,所有艺术类考生都需参加专业省统考,考生高考录取需文化课成绩、艺术类专业成绩双上线。

与去年相比,今年全省统一组织的艺术类专业考试保持一致,共有7类,包括:美术类、音乐类、播音与主持类、编导制作类、书法类、体育舞蹈类和表演类(原空乘类、服装模特类、影视表演类合并为表演类)七个类别。

艺术类专业省统考均实行全省统一命题、统一考试、统一划定各类专业的本、专科文化分数线和专业分数线。

所有报考普通高等学校艺术类专业专业的河南考生均须参加专业省统考,专业省统考成绩合格并参加全国普通高等学校招生文化课程统一考试成绩达到相应分数线的考生方可按艺术类填报志愿。

我省2018年普通高校艺术类专业录取规则为四种模式。即在文化、专业考试成绩均上线的前提下:其一,按专业成绩排序从高到低录取;其二,按文化成绩排序从高到低录取;其三,按照文化成绩和专业成绩各占一定比例之和排序从高到低录取;其四,音乐类也可按专业省统考主科成绩排序从高到低录取。院校可根据不同专业需要从以上四种录取规则模式中选择一种,原则上同一院校同一艺术类专业应采用同一种录取办法。

## 油烟排放超标 责令限期整改

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 胡海亮 冉静)饭店因油烟排放不达标,被市民投诉。连日来,经过执法人员耐心调解,店家与周边居民的纠纷化解。

前几天,金水区城市综合执法局经八路执法队员在日常巡查中,有居民投诉纬一路经八路交叉口向西100米临街的一家餐馆油烟污染环境,影响居民生活。

了解情况后,执法队员立即携带油烟检测“神器”——油烟快速检测仪赶到现场。经查,该饭店的烟道设置符合规定,但用油烟快速检测仪对烟道排放的油烟进行检测的结果显示超标。执法队员再次来到后厨,发现后厨灶头数过多,超出了油烟净化器功率负荷,造成排放超标。

执法队员告诉店主,安装油烟净化器只是标,安装到适用功率的才是本。现在饭店虽然安装了油烟净化器,但却是“小马拉大车”,最终还是造成污染。执法队员随即向餐饮店主现场发放了《金水区餐饮油烟污染防治宣传手册》,让其根据自己的灶头数量来选配合适的油烟净化装置,并责令该餐饮店立即停业,限期改正。

意识到问题后,店主马上停业,并对后厨的油烟净化设备升级改造,目前已符合排放标准。

## 加强法制宣传教育

## 二七检察院设“四点半课堂”

本报讯(记者 赵文静 通讯员 周庆华 康锦)“红灯停,绿灯行……”昨日下午,二七区检察院未检多功能工作区,检察干警正联合辖区交警部门,为刚刚放学的孩子上交通安全知识课。依托未检多功能工作区开办“四点半课堂”,是今年二七区检察院为强化未成年人法制宣传教育推出的一项新举措。

二七区检察院将文化理念融入未检工作,于今年7月建成未检多功能工作区并正式启用。

“我们工作区最大的特点,就是除了办案、办公以外,还是未成年人法制宣传教育的新阵地。”二七区检察院未检科科长冯利云介绍说,依托多功能工作区,她们联合辖区相关单位开办“四点半课堂”,围绕预防青少年犯罪、未成年人自我保护、交通安全、消防安全等内容开展青少年法制教育,提升孩子们的法律意识和自我保护能力;利用传统节日举办朗读者比赛、创意手工课堂,弘扬中华优秀传统文化;与区团委联合,邀请专业心理咨询师对学生们开展心理辅导,提升青少年心理健康水平。

自未检多功能工作区启用以来,已先后举办朗读者大赛、“小小检察官”开放日等活动5次,接待前来阅读的青少年5000余人次。

## 警方端掉一特大电信诈骗团伙 涉案7000万元 95人被刑拘

本报讯(记者 王译博)昨日,市公安局柳林分局召开案情通报会,该局近日成功打掉一个涉案金额达7000余万元的特大电信诈骗团伙,刑事拘留涉案人员95名,破获电信诈骗案件百余起。目前,冻结涉案资金1800余万元,查封涉案现金500余万元、保时捷等涉案车辆3辆。

今年9月8日,柳林分局社区民警夏尚宇在隐患排查走访时,位于凤雅颂北区小雅商务B座6单元5楼501室的郑州尚铭宫文化传播有限公司拒不提供信息,十分可疑。

经深入摸排,夏尚宇发现该公司在凤雅颂北区小雅商务A座1单元4楼还有一个办公地点,且两个办公地点公司名称不一致,便利用例行检查之机进入该公司内部进行侦查。

期间,夏尚宇发现该公司总是从内部将门反锁,员工主要工作是添加微信好友进行聊天,没有实质业务工作,有重大违法嫌疑。得到线索后,柳林分局成立了专案组,安排专职侦查员深入侦查摸排。后认定该公司涉嫌电信诈骗,且违法事实清楚,抓捕时机成熟,决定10月18日进行收网。

按照研究制定好的抓捕方案,柳林分局内部抽调精干力量近百名,兵分两路实施抓捕。到达抓捕现场后,一部分民警进入该公司内部进行控制,一部分在该公司所在的楼栋出入口进行周密把控。

整个抓捕行动仅用了半个多小时,该公司两个办公地点92名嫌疑人全部抓获,但3名主犯因抓捕时不在现场而逃窜。当场缴获作案手机45部、电脑98台以及有大量公民个人信息的台账、诈骗术语等书证、物证。

案件侦破后,专案组一方面加大案件审理进度,一方面组织精干警力加大对3名主犯的追捕力度。11月1日,另外3名主犯落网。经审讯查明,该公司自2013年7月以来,为获取非法利益,成立了“郑州先策企业管理有限公司”,并先后在网上搭建“青岛九州”“湖南韦德大宗商品交易中心”和“黑龙江中远农业商品交易中心”等虚拟货币交易平台,聘请业务员、分析师、客服等通过手机微信虚拟身份加好友聊天的方式拉拢客户,并通过公司平台上的虚拟账户模拟出大盘指数及走势图,骗取客户的信任,诱导客户进行无实物交割的投资交易,进而达到刷单指数赚取客户手续费和客损的非法牟利犯罪目的。

截至案发,以马某、秦某、历某等为首的犯罪团伙涉案金额高达7000余万元。目前,柳林分局冻结涉案资金1800余万元,查封涉案现金500余万元、保时捷等涉案车辆3辆,依法刑事拘留95名犯罪团伙成员,案件在进一步审理中。

## 保暖棉衣护具送给环卫工人

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 赵振华 文/图)大幅降温天气,对于户外工作人员来说是个不小考验。近日,热心公益志愿者们为街头环卫工人送来了百余副防寒保暖护具。

“天气马上就要大幅降温了,环卫师傅们天不亮就在路上开始工作,很是辛苦,这么冷的天,一会儿浑身就冻透了。给他们送一些保暖用品,让大家冬天的时候可以温暖一些。”28日上午,在位于电厂路的B6路调度室门前,公交“小玲”志愿服务队的志愿者向附近的环卫工人赠送了护膝、帽子和手套。

据一位公交志愿者介绍说,这些手套和保暖护具是B6路公交车长张恒自费购买的,他同时也是公交“小玲”志愿服务队队员。“护膝和手套真暖和,感谢热心公交车长和志愿者们!之前天冷的时候,你们为我们送豆浆,现在又给我们送来了这么暖和的帽子和护膝,真是太感谢了!”环卫工人张大爷开心地接过志愿者手中接过的护膝等保暖品,反复摩挲着护膝背面厚厚的棉毛,随即迫不及待地开始试穿。

据了解,公交车长张恒和志愿者们此次为附近的环卫工人共送上了百余副手套及护具。公交“小玲”志愿服务队负责人表示,他们将在整个冬季经常组织开展此类送温暖活动,传递爱心不停息。

又讯(记者 郑磊 通讯员 李四信)“天气是越来越冷,但郑州这座城市的暖意却越来越浓。”昨日,金水区巡防队员李先生致电本报,反映快速公交B3路车长们,专门一大早起来打扫卫生的环卫工送上厚厚的棉衣,将爱心与温暖传递。

在位于南三环大学路的B3路内环公交场站,记者见证了这一幕。“真是太谢谢你们了,你们也很辛苦,还想着为我们送棉衣。”今年快50岁的环卫工人赵大妈手中拿着一件厚厚的棉衣,脸上洋溢着喜悦的笑容。赵大妈手上的棉衣,正是B3路内环车长赠送的,和赵大妈一样,收到棉衣的还有另外几位环卫工人,除了棉衣,还有棉手套等爱心物品,这些物品都是B3路内环公交车长送给环卫工的,让他们在寒冷的冬天不再寒冷。



公交“小玲”服务队的志愿者向环卫工人赠送护膝、帽子和手套